
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
   Θεσσαλονίκη, 5/9/2021 

 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Παρά τα αυστηρότατα υγειονομικά μέτρα και την επιβολή αθρόων 

προστίμων σε περιπτώσεις παραβίασής τους και παρά την απαγόρευση 
των λιτανειών, η ανθρωπόμορφη μαριονέττα “Αμάλ” συνεχίζει απρόσκοπτα 
την περιοδεία της στην Ελλάδα» 

 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρόσφατα, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μετεώρων, καθώς και το Τοπικό 

Συμβούλιο Καστρακίου αρνήθηκαν την περιφορά της ανθρωπόμορφης μαριονέττας 

«Αμάλ» στην περιοχή τους. Προηγήθηκε επιστολή του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου 

Σταγών και Μετεώρων, κ. κ. Θεοκλήτου, ο οποίος είχε αρνηθεί την παραχώρηση του 

αύλειου χώρου του παρεκκλησίου του Αγίου Αντωνίου, της Καλαμπάκας ή της Ι.Μ. Αγίου 

Αντωνίου των Μετεώρων για την εκτέλεση ασκήσεων «top rope» και «slackine» από το 

«climb in Meteora», η οποία μεταξύ άλλων ανέφερε: «…Ανάλογες δραστηριότητες δεν 

μπορούν να επιτραπούν και λόγω των μέτρων προστασίας κατά της διασποράς του 

κορονοϊού και μάλιστα την στιγμή κατά την οποία απαγορεύονται οι συναθροίσεις, οι 

θρησκευτικές εκδηλώσεις και Λιτανείες, τελευταίως δε, δεν επιτράπηκε σε όλη την χώρα η 

λιτάνευση της αγίας εικόνας της Παναγιάς μας». Η παραπάνω ανθρωπόμορφη 

μαριονέττα είναι ύψους 3,5 μ. και παραπέμπει σε λατρευτικά ομοιώματα βαρβαρικών 

φυλών, που ανάγονται στο απώτατο παρελθόν. Κατασκευάστηκε στο εργαστήριο 

«STATION ATHENS», που σχετίζεται με τις Μ.Κ.Ο. «Polyplayity», «Άρσις» και 

«ΑΜΑΚΑ», οι οποίες δραστηριοποιούνται στην ένταξη και στην προσαρμογή των 

αιτoύντων άσυλο στην Ελλάδα, περιοδεύοντας ανά την Επικράτεια και παρέχοντας 

χρηματικά ποσά σε οργανισμούς, Δήμους, Μ.Μ.Ε., τοπικούς θιάσους, ισλαμολάγνους 

κλπ (κατά γνωστή ιστοσελίδα) προς επίτευξη των ανωτέρω σκοπών. Στην κατασκευή και 

περιφορά της, πάντα κατά την ίδια γνωστή ιστοσελίδα, συμμετέχει και η γνωστή Μ.Κ.Ο. 

«Solidarity Now», του Τζορτζ Σόρος, με στόχο να προκαλέσει την συμπάθεια του 

πληθυσμού προς τις μεταναστευτικές  ορδές που αναμένεται να εισέλθουν στην πατρίδα 

μας, προσεχώς. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8828

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/9/2021



 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Την στιγμή κατά την οποία, όπως τονίζει στην επιστολή του και ο ως άνω 
Μητροπολίτης, κ. κ. Θεόκλητος, απαγορεύονται οι θρησκευτικές εκδηλώσεις και οι 
λιτανείες και ενώ απαγορεύτηκε η λιτάνευση της εικόνας της Παναγιάς τον 
Δεκαπενταύγουστο, γιατί επιτρέπετε την περιφορά της ως άνω τεράστιας 
μαριονέττας ανά την Επικράτεια, επιδεικνύοντας την περιφρόνησή σας στις  
εκδηλώσεις της ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας; 
 

2. Οι Μ.Κ.Ο. «Polyplanity», «Άρσις», «ΑΜΑΚΑ» και «Solidarity Now» έλαβαν 
ενίσχυση οικονομική από τον κρατικό προϋπολογισμό για την επιδίωξη των 
ανωτέρω σκοπών τους; Αν ναι, για ποιους λόγους; 
 

3. Αν είναι ακριβές το δημοσίευμα περί του ότι οι ανωτέρω Μ.Κ.Ο. χρηματίζουν 
Δήμους, Μ.Μ.Ε., θιάσους και κάθε πεινασμένο, που απεμπολεί τα εθνικά ιδανικά 
έναντι πινακίου φακής, προς επίτευξη των στόχων τους, η ροή αυτού του 
χρήματος φορολογείται αντιστοίχως από τις αρμόδιες φορολογικές υπηρεσίες;  
 

4. Ελέγχονται από τις αρμόδιες και οικονομικές αρχές, τόσο ο ισολογισμός των 
ανωτέρω Μ.Κ.Ο., όσο και οι κινήσεις του εισερχόμενου και εξερχόμενου χρήματος 
από τα ταμειακά τους διαθέσιμα, που αφορούν σε έσοδα και δαπάνες για την 
διεξαγωγή των διαφόρων ως άνω δράσεών τους; 
 

5. Από την στιγμή κατά την οποία επιτρέπετε την περιφορά της ως άνω 
ανθρωπόμορφης μαριονέττας ανά την Επικράτεια, στα πλαίσια της συνταγματικής 
ισονομίας και αμεροληψίας, προτίθεσθε να επιτρέψετε εφεξής και τις λιτανείες της 
ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας; Αν όχι, για ποιους λόγους αρνείστε επιλεκτικά 
την διενέργεια των λατρευτικών εκδηλώσεων των Ελλήνων Ορθόδοξων 
χριστιανών και επιτρέπετε την συσσώρευση πλήθους στις περιφορές ανά την 
Επικράτεια της «Αμάλ»; 

 
 
 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




